



UNIVERSITETI I TIRANËS
FAKULTETI I SHKENCAVE SOCIALE



MAGIS
OJF E MBËSHTETUR NGA ETËRIT JEZUITË NË SHQIPËRI



ISTITUTO
DI FORMAZIONE POLITICA
PEDRO ARRUPE
CENTRO STUDI SOCIALI

ISTITUTO DI FORMAZIONE POLITICA
"PEDRO ARRUPE" - CENTRO STUDI SOCIALI

ISTITUTI I FORMIMIT POLITIK "PEDRO ARRUPE"
NË BASHKËPUNIM ME UNIVERSITETIN E TIRANËS, FAKULTETIN E SHKENCAVE SOCIALE DHE MAGIS
ZHVILLON KURSIN:

SHQIPËRIA NË EVROPË: ANALIZA DHE MUNDËSI KURS FORMIMI SOCIO-POLITIK DHE PROJEKTIMI EVROPIAN

1

Kursi ka si qëllim të ofrojë një vëzhgim mbi gjendjen politike dhe ekonomike shqiptare dhe në të njëjtën kohë, instrumentet teknike për të lexuar territorin në mënyrë kritike.

2

Propozon të nxisë reflektimin mbi vlerat dhe parimet e etikës publike për një angazhim të përgjegjshëm në jetën e polis, në përmasat dhe nivelet e tij të ndryshme.

3

Qëllimi kryesor është formimi personave në aspekte të ndryshme të jetës publike duke zbuluar rrënjët e vërteta të politikës.

Zhvillimi i kursit do të bëhet në "Qendrën Anton Luli" Vaqarr
Fillon më 5 dhjetor 2015 në orën 09:00.

Moduli	Objektivat	Orë	Docentët italianë	Docentët shqiptarë	Datat përfundimtare
Formimi i tutor-it (mbikqyrësit)	Formimi i tutorëve (mbikqyrësve) mbi modelin pedagogjik të Arrupe-s (shoqërim i personalizuar).	12	Ferdinando Fava		21, 22 Nëntor 2015
Fushat semantike	Do të sqarohen dhe përcaktohen konceptet politike, ekonomike dhe etike, si e mira, drejtësia, liria, barazia, e mira e përbashkët, solidariteti, subvencionimi, me një këndvështrim shumë lëndor.	8		Atë Ivan Attard	5 Dhjetor 2015
Konteksti politik dhe ekonomik shqiptar	Kursi synon të thellojë fazat kryesore që kanë karakterizuar historinë e vonë të Shqipërisë. Vëmendje e madhe do t'i rezervohet edhe kuadrit politik dhe ekonomik të Shqipërisë.	12		Marsela Sako	6, 12 Dhjetor 2015
Historia e Institucioneve evropiane dhe e drejta komunitare – avantazhe dhe disavantazhe për Shqipërinë	Kursi synon t'i ofrojë studentit instrumentet teorikë për të kuptuar zhvillimin e Institucioneve që kanë karakterizuar historinë evropiane. Në fund të kursit studenti do të duhet të ketë pjekur aftësitë që të kuptojë zhvillimin dhe funksionimin e sistemit institucional të BE-së, si edhe debatet teoriko-politike kryesore që i përkasin Evropës. Hapësirë e veçantë do t'i jepet shqyrtimit të avantazheve dhe i disavantazheve që rrjedhin nga pranimi i Shqipërisë në Bashkimin evropian.	12		Marsela Sako	13, 19 Dhjetor 2015
Modele alternative të politikës dhe ekonomisë	Gjatë kursit do të analizohen sistemet kryesore të qeverisë ekzistuese dhe, në të njëjtën kohë, format e ndryshme qeverisëse. Përveç kësaj, do t'i jepet hapësirë shqyrtimit të disa teorive ekonomike aktualisht në qendër të debatit kulturor dhe akademik (si për shembull, Yunus Social Business, "teoria e pakësimit të lumtur" i Serge La Touche).	8		Dritan Karadaku	20 Dhjetor 2015
Project Cycle Management	Kursi do të ilustrojë, nëpërmjet një metode ndërvepruese, një metodologji e përdorur gjithnjë e më shumë në nivelin ndërkombëtar me qëllim që të përmirësohet aftësia e projektimit. Programi didaktik fillon nga faza e përcaktimit të temës dhe ndjek të gjitha fazat e ndërmjetme që lejojnë të arrijnë në formulimin e një propozimi të projektit në linja të përgjithshme, në të cilën të përcaktohet strategjia e projektit, treguesit e arritjes, burimet e vërtetimit të treguesve dhe faktorët që rrezikojnë suksesin e projektit.	16	Monica Puel		9, 10 Janar 2016
Fondi SIE dhe programet e bashkëpunimit territorial të Bashkimit evropian mes Italisë dhe Shqipërisë	Objektivi i kursit është që të ilustrohen programet kryesore të bashkëpunimit të financuar nga Italia dhe nga Bashkimi evropian që përfshijnë Shqipërinë si vend që përfiton këtë të drejtë.	8	Sorina Cristina Soare		17 Janar 2016
Drejtim administrativ dhe ekonomik i projekteve	Kursi synon t'u furnizojë kursantëve elementet e nevojshme për të konsideruar projektin në dinamikat e tij reale, duke vënë në pah marrëdhëniet mes fazës përpunuese dhe fazës zbatuese të ciklit të projektit.	16		Teuta Starova	23, 24, 30 Janar 2016
Provimet finale dhe dorëzimi i certifikatave					26, 27 shkurt 2016

Mbikqyrja (tutorazhi) do të zhvillohet gjatë ditëve të javës për 8 orë gjithsej për çdo nxënës (gjatë periudhës së kursit) në marrëveshje të drejtpërdrejtë mes nxënësit dhe tutorit (mbikqyrësit). Në fund do të redaktohet një dosje pune dhe një projekt i përgjithshëm.

25%

73%

85%